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Acta  
Sesión Ordinaria No. 102 

mayo 2, 2024 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 
diez horas, del dos de mayo del dos mil veinticuatro, reunidos en el salón de 
sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Edgar Alejandro Anaya 
Escobedo; Martha Patricia Aradillas Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo 
Moreno; Mariana Concepción Calvillo  MC COY; Yolanda Josefina Cepeda 
Echavarría; Marcela del Carmen de León Bernal; José Luis Fernández Martínez; 
Liliana Guadalupe Flores Almazán; Cruz Felipe Fragoso Portales; Rubén 
Guajardo Barrera; Salvador Isais Rodríguez; Uriel Guadalupe Juárez Ortega; 
Alejandro Leal Tovías; Miguel Ángel López Salas; José Antonio Lorca Valle; 
Roberto Ulices Mendoza Padrón; Cecilia Senllace Ochoa Limón; Ma. Elena 
Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes Hernández; Raúl Rodríguez Guerrero; Valeria 
Román Quiroja; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Miguel Ángel Segura Méndez; 
Edmundo Azael Torrescano Medina; María Claudia Tristán Alvarado; y Lidia 
Nallely Vargas Hernández. Esther González Díaz, inasistencia justificada. Se 
declaró cuórum. Orden del Día, aprobado por mayoría; Cuauhtli Fernando 
Badillo Moreno, y José Antonio Lorca Valle, no se manifestaron.  Actas sesiones: 
Solemne Nos. 63; 64; y 65; y Ordinarias Nos. 100; y 101, del 18, 22, y 25 de abril, 
respectivamente, aprobadas por mayoría; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, 
y Rubén Guajardo Barrera,  no se manifestaron. Correspondencia. Oficio 1382, 
CEEPAC, 19 abril presente año, recibido  25 mismo mes y año, informe 
financiero marzo: a  Comisión de Vigilancia de la  Función de Fiscalización. 
Oficio s/n, Fiscal General Estado, 29 abril presente año, por motivos 
estrictamente personales presenta ante esta Soberanía su renuncia al cargo: a 
comisiones de, Justicia; y Gobernación. Oficio 72, presidente interino Rioverde, 
23 abril presente año, recibido  24 mismo mes y año, de acuerdo a Decreto 296 
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detalla situación que guardan fraccionamientos autorizados: a  Comisión de 
Desarrollo Territorial Sustentable. Oficio 293, ayuntamiento Coxcatlán, 15 abril 
año en curso, recibido  25 mismo mes y año, informe financiero enero-marzo: a  
Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 426, ayuntamiento 
Tanquián de Escobedo, 22 abril año en curso, recibido  25 mismo mes y año, 
notifica aprobación licencia a presidenta; y designación interino: a  Comisión de 
Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 88, ayuntamiento San Ciro de 
Acosta, 25 abril año en curso, recibido  26 mismo mes y año, informe financiero 
1er trimestre: a  Comisión de Vigilancia de la Función de Fiscalización. Oficio 
59, ayuntamiento Tamuín, 25 abril presente año, recibido  26 mismo mes y año, 
informe financiero 1er trimestre: a  Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 15, ayuntamiento Alaquines, 26 abril presente año, informe 
financiero 4° trimestre 2023: a  Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Oficio 14, ayuntamiento Alaquines, 26 abril año en curso, informe 
financiero 3er trimestre 2023: a  Comisión de Vigilancia de la Función de 
Fiscalización. Escrito, Sanjuana Maldonado Amaya, privada de su libertad en 
centro de reinserción social de Tancanhuitz “El Xolox”, 25 abril presente año, 
solicita estado procesal petición indulto: a comisiones de, Justicia; y Gobernación. 
Copia escrito, coordinador académico turno vespertino plantel I CECyTE, 26 
abril año en curso, solicita intervención a director para obtener constancia: de 
enterado. Iniciativas. Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, la que insta reformar 
el artículo 20 de la Ley de la Defensoría Pública del Estado de San Luis Potosí: 
a comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos. Rubén Guajardo Barrera, la que 
busca reformar el segundo párrafo del artículo 1°, y el segundo párrafo del 
artículo 36, ambos de la Ley de Servicios de Seguridad Privada para el Estado 
de San Luis Potosí: a Comisión de Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 
Social. La que propone reformar estipulaciones de la Ley de Educación del 
Estado de San Luis Potosí; Sergio Arturo Mendez Portillo, Devanee Martínez 
Ortiz, Allison Kristel González Gutiérrez, Mia Fernanda Gallardo López, José 
Manuel Auces Serrano, Carlos Isaac Fortanelli Reyes, y María José Mitre 
Torres-Salinas: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. La 
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que propone adicionar el artículo 20 de la Ley para la Protección de Madres, 
Padres y Personas Tutoras en Situación de Soltería para el Estado de San Luis 
Potosí; Isabella Zambrano Espinosa, Xaviera Nava Puente, Aitana Hernández 
Álvarez, Mariana Ramírez González, Ana Salazar Abud, Alejandra Suárez 
García, Roberta Gómez Galarza, Marcia Alessandra Alfonso Meza, Cristina 
Domínguez Chevaile, y Luciana Urías Romero: a Comisión de Salud y 
Asistencia Social. La que busca modificar estipulaciones de la Ley de Aguas 
para el Estado de San Luis Potosí; Pedro Contreras Gallegos, Alejandro Martí 
de la Serna, y Santiago González Cortes: a comisiones de, Hacienda del Estado; 
y del Agua. La que requiere reformar el artículo 15 añadiendo un párrafo cuarto 
de la Ley de Cambio Climático para el Estado de San Luis Potosí; Daniela Galán 
Rivero, José Manuel Gutiérrez Pérez, Anayari Sánchez Saldaña, Emilia Humara 
Morelos Zaragoza, Lucrecia Abud del Villar, Agustín García Cázares, María 
Navarro Aldrett, y María José Villalobos Hernández: a Comisión de Ecología y 
Medio Ambiente. La que plantea reformar el artículo 28 añadiendo el párrafo 
quinto de la Ley de la Persona Joven para el Estado y Municipios  de San Luis 
Potosí; Ezra Sánchez Mirabal, Jorge Chessal Echavarría, Pablo Daniel Arjona 
Silva, y Sam Martínez Cervantes: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y 
Tecnología. La que pretende adicionar el párrafo tercero al artículo 133 de la Ley 
de Salud del Estado de San Luis Potosí; Hanna Camila Herrera Fraga, e Idelette 
Esparza Castro: a Comisión de Salud y Asistencia Social. Emma Idalia Saldaña 
Guerrero, la que insta adicionar fracción VI al artículo 34 de la Ley para la 
Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de San Luis Potosí: a comisiones 
de, Trabajo y Previsión Social; Derechos Humanos; e Igualdad de Género. 
Dictámenes. Aprobado por mayoría dispensar la lectura. Mariana Concepción 
Calvillo  MC COY, Marcela del Carmen de León Bernal, Valeria Román 
Quiroga, y Emma Idalia Saldaña Guerrero, no se manifestaron.  Transparencia 
y Acceso a la Información Pública: que modifica ley; sin discusión; votación 
nominal 25 votos a favor; Rubén Guajardo Barrera, ausente; aprobado por 
unanimidad el Decreto que reforma el artículo 67 en sus fracciones, IV, V, VI, 
VII, VIII, X, y XI, y en sus párrafos, tercero, cuarto, quinto y sexto de la Ley de 
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Archivos para el Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para 
efectos constitucionales. Justicia: que derivado de inconstitucionalidad que 
deviene de propuesta planteada, y en atención a sentencia dictada en Acción de 
Inconstitucionalidad 95/2022, se desecha por improcedente iniciativa que 
instaba adicionar en la Parte Especial en el Título Cuarto el capítulo VIII “De la 
Dignidad Póstuma” con el artículo 190 Bis del Código Penal del Estado de San 
Luis Potosí; la dictaminadora lo retiró. Transparencia y Acceso a la Información 
Pública: que desecha iniciativa; intervino en contra Liliana Guadalupe Flores 
Almazán; suficientemente discutido por mayoría; Uriel Guadalupe Juárez 
Ortega, y Raúl Rodríguez Guerrero, no se manifestaron; votación nominal 22 
votos a favor; 2 abstenciones de, Ma. Elena Ramírez Ramírez, y Valeria Román 
Quiroga; un voto en contra de Liliana Guadalupe Flores Almazán; Rubén 
Guajardo Barrera, ausente; aprobado por mayoría desechar por improcedente 
iniciativa que instaba reformar la denominación del Capítulo I del Título 
Séptimo; y adicionar la Sección I del Recurso de Reconsideración” con los 
artículos 165 bis, 165 ter, 165 quáter, y 165 quinque, y la Sección II, “Del Recurso 
de Revisión ante la CEGAIP”, previa al artículo 166 de la Ley de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  
Punto de Acuerdo. Lidia Nallely Vargas Hernández, el que busca exhortar al 
Organismo Intermunicipal Metropolitano de Agua Potable, Alcantarillado, 
Saneamiento y Servicios Conexos de los municipios de, Cerro de San Pedro, San 
Luis Potosí y Soledad de Graciano Sánchez, para que realice el mantenimiento 
pertinente para que la aplicación de pago creada por este Organismo se 
mantenga vigente y con un adecuado funcionamiento para el beneficio de las y 
los potosinos: a Comisión del Agua.  Asuntos Generales. Acuerdo de la Junta de 
Coordinación Política relativo a propuesta para la designación del Licenciado 
Iván Alejandro Alarcón Villegas, como Coordinador General de Servicios 
Parlamentarios, por el periodo comprendido entre el 2 de mayo al 14 de 
septiembre de 2024; votación por cédula 26 votos a favor; aprobado por 
unanimidad; notifíquese a la Junta de Coordinación Política para los efectos a 
que haya lugar. Presidente: ““Iván Alejandro Alarcón Villegas, le pregunto: 
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¿Protesta sin reserva alguna, guardar y hacer guardar la Constitución Política 
de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado, las leyes que de 
ambas emanen, y desempeñar fielmente el cargo de Coordinador General de 
Servicios Parlamentarios del Honorable Congreso del Estado, para el que el 
Pleno de esta Soberanía lo ha designado?”.  Interpelado: “Sí protesto”.  
Presidente: "Si así no lo hace, que el pueblo de San Luis Potosí se lo demande". 
Concluido el Orden del Día, se citó a la Sesión Ordinaria número 103, el jueves 
9 de mayo a las 10:00 horas, en el salón “Ponciano Arriaga Leija”. Finalizó la 
sesión a las diez horas con cuarenta minutos. 
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